



圣华驾校杯

最美济宁人

系列报道

10

主办方:齐鲁晚报·今日运河

独家冠名:济宁圣华驾校

报名电话:0537-7776666

地址:高新区车管所西临,凯旋路东首

见桥下公路坑洼不平,雨天行人过往不便

# 72岁老人烈日下铺平颠簸路



张德勋是个热心肠,喜欢做些力所能及的事。本报记者 李岩松 摄

本报济宁7月29日讯(记者 苏洪印 实习生 张馨) 兖州铁东区一铁路桥下有段坑洼不平的“烂路”,每逢雨天行人过往十分不便。见状,72岁的张德勋自筹材料,顶着烈日一点点将路铺平。

近日,在兖州一贴吧,一则一名老人在兖州铁东区一铁路桥下义务修路的网贴热传。发帖网友称,7月16日,路过铁东区桥洞附近一段烂路时,看到一位身穿白衣的老人,带着工具正在修路。

27日上午,根据网贴图片上的地点,记者找到了老人修补的路段。该路为兖州铁东区一铁路

桥下,是仙仙桥北路通往铁北区道口宿舍的一段公路,约1公里。记者注意到,路上车辆、行人络绎不绝,而道路基本平整,没有明显坑洼。

当天上午,经多处打听,记者在附近铁北区道口宿舍老人家中找到了张德勋。他退休前是位铁路工人。面对采访,老人有些不好意思,连称修路只是举手之劳。“从7月16日开始修,花了3天时间,现在看见路平整了,心里感觉畅快多了……”采访中,老人渐渐打开话匣。

张德勋介绍,2013年下半年,因自来水管改造,这段路被挖开

填平后,一直没填牢固,后来其中的一段出现坑洼,路坑最深处有七八公分。日积月累,坑洼中满是碎石渣。见状,张德勋心里十分着急。

“我以前在铁路局建筑段工作,木工、瓦工、钢筋工都干过。”他介绍,修路前,他花了约一周,从附近公路边堆积的建筑废料中,找来石板和砖块。由于家离修路地点比较远,他找来自行车,一趟趟从家中推着车运送搅拌好的水泥浆。“三天来,运了多少次记不清了,前前后后不下几十次吧。”老人称,由于天气炎热,他修路时才穿了一身白衣,不想被路人拍到发到网上。

## 质监部门对一卖场下达指令书 6部扶梯无证上岗被叫停

本报济宁7月29日讯(记者 高雯) 城区一卖场内6部扶梯,在未获电梯安全检验合格证的情况下,仍在违规运行。其中一部甚至出现了安全装置梳齿板缺失,很容易造成儿童手脚、衣物被卷入的风险。29日,任城区质监局当即将其全部叫停。

“扶梯上为何没张贴检验合格证,有电梯检验报告吗?”29日上午,任城区质监局执法人员在新体育馆附近一卖场检查时,发现了问题。

在二楼通往一楼的一部扶梯上,执法人员发现梯级与地面踏板连接处的梳齿板缺失,约2指宽的空隙清晰可见。“这么大的空隙,儿童的凉鞋很容易卷入,万一夹到手脚后果不堪设想。”任城区质监局执法人员说,梳齿板是电梯的安全保护装置,如有异物卡入可使电

梯停止运行,梳齿板缺失的故障电梯,严禁运行。

“梳齿板是前几天损坏之后刚取下的,因新的元件没到所以还没换上。”维保人员连忙辩解,但执法人员在维保记录上并未看到报修单据,现场按下急停按钮,将这部明显的“问题电梯”即刻叫停。

根据规定,电梯必须定期年检获得安全检验合格证后,才可正常使用。该卖场的6部电梯为何无证上岗?经查,这6部扶梯的电梯合格证在6月份到期,到期前年检时,由于设备存在器件故障,电梯管理人员无证上岗、电梯维保记录不齐全等多项指标不达标,检验不合格,处于整改期内的不合格电梯却擅自运行。

执法人员当即下达了指令书,要求卖场立即停止使用这6部存在严重隐患的电梯。



扶梯的梳齿板缺失。本报记者 高雯 摄

## 贵和购物加强电梯安全培训



“电梯突然出现故障不能动,要紧急按下红色按钮……”对正在维修的电梯,要设置好安全围栏

和贵和标识……”电梯维保培训人员一边讲一边在台上进行现场演示,台下的参会人员聚精会神。这是7月28日上午,在济宁贵和购物广场

定期开展的安全培训会上,为提高全体工作人员理论和实际操作水平,增强安全防范意识,贵和购物

广场邀请相关专家对商场1500余名员工以及消防负责人进行电梯安全知识培训。

培训深入剖析了近年典型的电梯安全事故,从安全标识化工作、电梯设施的应用及原理、安全宣传工作等方面一一讲解,并就如何发现、整改电梯安全隐患、电梯的正确使用和突发事件的处理方法进行了详细的讲解,通过生动的现场演示,员工的积极参与,有效提升了大家对于电梯突发事件的应急处理能力与安全防范意识。

贵和购物广场相关负责人表

示:“贵和购物广场作为人员密集场所,经营面积大,流动人员多,商场设有多部自动扶梯和手扶电梯,使用率较高,且我商场使用的均为全球安全系数顶尖的扶梯设施,为保障电梯安全使用,贵和的电梯均由专业电梯维保公司按要求维护,每两星期进行一次检查、调整、修理、加油润滑的维护保养工作,同时由贵和工程部电梯管理人员按相关规范,监督维保公司的维保质量。另外,我们还制定了电梯突发事件应急处理预案,定期进行电梯突发事件应急演练,还对全体

员工进行定期培训,要求商场里每一位员工都应该掌握一定的电梯安全指示和逃生技巧,一旦发生故障,不仅可以保全自身安全,而且可以帮助顾客疏散。”(济宁)



## 孩子们的欢乐时光——梦幻海洋季 就在济宁“鸟巢”



这个暑假,对济宁的孩子们来说,又增加了一个欢乐快乐的地方,那就是济宁体育中心。在这个济宁市民喜欢称之为“鸟巢”的地方,梦幻海洋季主题艺术展正在吸引着越来越多的孩子们来寻找清凉、欢乐、想象力和无穷乐趣。

对孩子们来说,来到这儿不仅有能戏水的游泳馆,还有更多好玩的项目。精湛的3D立体图画激发了艺术家的独特创意和技法,在平面作品中展现出立体奇观,极具视觉冲击力。此次在梦幻海洋季活动中展出的所有3D艺术作品都经过主办方的精心挑选,不仅具有优秀的视觉感染力,更注重游客与作品的互动与交流。孩子们在这里不仅能够欣赏,更能走进、融入“画的世界”。随着手机摄影、

微信发布的普及,让爸爸妈妈为孩子与画作合影成为3D画展不可或缺的元素。

更吸引孩子目光的是气球DIY。孩子们可以欣赏到用气球构建的海藻、水草、沉船、生动的海洋场景,还有海龟、鲸鱼、章鱼等海洋生物“遨游”其中。气球艺术家现场与孩子互动,传授气球编织技艺。孩子能够在专业的平气DIY区域免费进行学习和制作,发挥创意编织自己喜爱的造型。黏画DIY、投壶、钓鱼、科技制作……外面的酷暑烈日,似乎已在欢笑声中降温。

据济宁珠江体育文化发展有限公司工作人员介绍,“梦幻海洋季”活动的成功举办将创下多个“第一”。此次活动是全市第一个以海洋为主题

的气球艺术展。海洋世界的缤纷色彩令人难忘,而气球本身的丰富颜色成为展现海洋世界的绝佳素材。济宁珠江体育文化发展有限公司邀请国内顶尖气球艺术家团队以海洋为主题独家创作设计,借鉴国内外最新、最先进的气球编织技艺倾力打造。让更多市民通过“梦幻海洋季”走进“鸟巢”,了解“鸟巢”,一起互动欢乐,一起体验清凉。

